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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 27.09.2021 

Beginn: 19:25 Uhr      

Ende:  20:50 Uhr 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
Es gibt keine Bürgerfragen.   
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass Herr Manfred Atz am 17.09.2021 im Alter von 61 
Jahren plötzlich verstorben sei. Herr Atz war 30 Jahre lang als sehr zuverlässiger 
und geschätzter Mitarbeiter im Bauhof tätig. Die Trauerfeier werde am 01.10.2021 
auf dem Friedhof in Hohengehren stattfinden. 
 
Bürgermeister Jarolim bittet alle Anwesenden, dem Verstorbenen zu gedenken.  
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 19.07.2021 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 19.07.2021 unter Korrektur 
eines genannten Punktes zu.   
 
 
TOP 4: Zustimmung zur Wahl des Feuerwehrkommandanten und der 

Stellvertreter 
Vorlage: 2021/95 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt der Wahl von 

 Herrn Daniel Kottinger zum Feuerwehrkommandanten 

 Herrn Manfred Schmid zum 1. Stellvertretenden Feuerwehrkommandanten 

 Herrn Ralph Kayser zum 2. Stellvertretenden Feuerwehrkommandanten 
 
gemäß § 8 Absatz 2 Feuerwehrgesetz zu.  
 
 
TOP 5: Neubau Kindergarten/Schule Aichschieß; Bestimmung der 

Sachpreisrichter des Gemeinderates 
Vorlage: 2021/88 GR 

 
1. Der Gemeinderat benennt die Sachpreisrichter für das Wettbewerbsverfahren. 
2. Der Gemeinderat nimmt vom Raumprogramm und von der Kostenschätzung 

Kenntnis. 
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TOP 6: Erlass der Kindergarten- und Kernzeitgebühren für halben Monat 
Mai 2021 
Vorlage: 2021/96 GR 

 
Der Gemeinderat beschließt 

 den Erlass der „normalen“ Kindergartengebühren für den halben Monat Mai 
2021 

 den Erlass der „normalen“ Kernzeitbetreuungsgebühr für den halben Monat 
Mai 2021 

 
 
TOP 7: Abrechnung Sonderfinanzierungskonto "Fuchsbühl" 

Vorlage: 2021/87 GR 
 
Der Gemeinderat beschließt: 

 Die Abrechnung des Sonderfinanzierungskontos und eine damit verbundene 
außerplanmäßige Ausgabe in Höhe von 36.000,- € 

 Die Bereitstellung außerplanmäßigen Ausgabe-Mittel in Höhe von 10.000,- € 
für ausstehende Erschließungskosten im Neubaugebiet Fuchsbühl 

 
 
TOP 8: Zustimmung zur Ausschreibung Kamerabefahrung im Zuge der 

EKVO im Vorgriff auf das Haushaltsjahr 2022 
Vorlage: 2021/86 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt der Ausschreibung für die Kamerabefahrung im Zuge der 
EKVO in den Ortsteilen Aichschieß und Krummhardt zu.   
 
 
TOP 9: Annahme von Mitteln aus der Auflösung der Narrenzunft 

Schlappohrle Aichwald 
Vorlage: 2021/93 GR 

 
Der Gemeinderat 

 Beschließt die Annahme der Mittel aus der Auflösung der Narrenzunft    
  Schlappohrle Aichwald 

 Beschließt die angenommenen Mittel für die Brauchtumspflege der   
  schwäbisch-alemannischen Fasnet im Jahr 2022 zu verwenden bzw. die Mittel   
  im Haushalt 2022 bereit zu stellen. 

 Ermächtigt den Bürgermeister über die Mittelverteilung zu entscheiden. 
 
 
TOP 10: Energiebericht 2019/2020 

Vorlage: 2021/94 GR 
 
Der Gemeinderat nimmt die energieberichte 2019 und 2020 zur Kenntnis. 
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TOP 11: Beauftragung des Gemeinderats mit der Verwaltung der 
Jagdgenossenschaft 
Vorlage: 2021/91 GR 

 
1. Der Gemeinderat stimmt seiner Beauftragung durch die Versammlung der 

Jagdgenossen zur Verwaltung der Jagdgenossenschaft bis einschließlich  
zum 27. Juli 2027 zu.  

2. Im Einklang mit § 10 Absatz 2 der Satzung der Jagdgenossenschaft Aichwald 
beauftragt der Gemeinderat den Bürgermeister der Gemeinde Aichwald mit 
der Erledigung seiner Aufgaben nach § 11 der Satzung der 
Jagdgenossenschaft. 

 
 
TOP 12: Verschiedenes 
 
TOP 
12.1: 

 
Fluglärm in Aichwald 

 
Gemeinderat Baumann spricht an, dass es beim Stuttgarter Flughafen eine neue 
Abflugroute gebe. Der Fluglärm sei hierdurch mehr geworden. Er möchte wissen, 
warum Aichwald nicht in der Fluglärmkommission vertreten sei.  
 
Bürgermeister Jarolim antwortet, dass er sich vor kurzem mit dem Bürgermeister von 
Deizisau darüber ausgetauscht habe. In der Fluglärmkommission seien 
beispielsweise Deizisau, Plochingen und Altbach vertreten, diese Gemeinden seien 
erheblicher vom Fluglärm betroffen. Im Durchschnitt gebe es ein bis zwei Flüge pro 
Stunde. Die Start- und Landerichtungen seien witterungsabhängig.  
Bürgermeister Jarolim sichert zu, dass er sich dem Thema annehmen werde. 
Denkbar sei auch eine Messung des Fluglärms in Aichwald, um ein entsprechendes 
Bild zu bekommen. 
 
Gemeinderat Baumann hält eine Messung für einen guten Vorschlag. In der 
Nachbarkommune Baltmannsweiler habe bereits eine Messung stattgefunden. 
 
Bürgermeister Jarolim werde das weitere Vorgehen besprechen. 
  
 
TOP 
12.2: 

 
Sanierung Alte Sporthalle 

 
Gemeinderätin Munk fragt nach dem Sachstand zur Sanierung der Alten Sporthalle. 
 
Herr Voorwold erklärt, dass dies ein relativ großes Bauvorhaben sei. Eine vernünftige 
Kostenberechnung liege seit letzter Woche vor. Die Verwaltung sei im Gespräch mit 
den Nutzern der Sporthalle, wofür die Halle überwiegend genutzt werde und welche 
Wünsche oder Anregungen es zur Nutzung gebe. In der nächsten Sitzung des 
Gemeinderates werde der Architekt das Projekt einschließlich der Kosten vorstellen   
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TOP 
12.3: 

 
Wohnmobilstellplätze 

 
Gemeinderat Knapp fragt nach dem aktuellen Bearbeitungsstand zum Antrag auf 
Errichtung von Wohnmobilstellplätzen in Aichwald. Auf dem Parkplatz an der 
Waldschenke stehen mittlerweile viele Wohnmobile. 
 
Herr Voorwold berichtet, dass der Bauantrag gestellt sei und zur Prüfung bei der 
Fachbehörde liege. Die Stellungnahme der unteren Naturschutzbehörde sei vor 
kurzem eingetroffen, es werden Bedenken geäußert. In der nächsten Sitzung des 
Gemeinderats werde die Verwaltung die Stellungnahme vorlegen. 
  
 
TOP 
12.4: 

 
Gasthaus Rössle in Schanbach 

 
Gemeinderat Knapp erkundigt sich, was mit dem ehemaligen Gasthaus Rössle in 
Schanbach geplant sei. Dieses sei schon sehr lange geschlossen und die vor  
etwa 1,5 Jahren begonnenen Abbrucharbeiten stehen zwischenzeitlich still. 
 
Herr Voorwold teilt mit, dass bisher keine Baugenehmigung vorliegen würde. 
Näheres sei der Verwaltung nicht bekannt. 
 
 
TOP 
12.5: 

Antrag auf Baugenehmigung der Firma bpd im Neubaugebiet 
Fuchsbühl 

 
Gemeinderat Knapp möchte wissen, wann mit einem Antrag auf Baugenehmigung 
der Firma bpd für die Bebauung im Neubaugebiet Fuchsbühl zu rechnen sei. 
 
Herr Voorwold erläutert, dass die Firma nach Abschluss des Kaufvertrages 10 
Monate Zeit habe, einen Antrag auf Baugenehmigung einzureichen. Das 
Landratsamt sei mit der Firma in Abstimmung. Theoretisch habe die Firma noch bis 
nächstes Jahr Zeit, um den Antrag einzureichen. 
  
 
TOP 
12.6: 

 
Sendeantennen am Wasserturm Krummhardt 

 
Gemeinderat Knapp fragt nach, ob es richtig sei, dass die Sendeantennen am 
Wasserturm in Krummhardt entfernt werden sollen. 
 
Herr Voorwold erklärt, dass der Wasserturm von der Landeswasserversorgung 
verwaltet werde. Informationen von einem Rückbau von Masten liegen der 
Verwaltung nicht vor und seien in Anbetracht der Attraktivität des Standortes auch 
eher unwahrscheinlich. 
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TOP 
12.7: 

 
Parkplatzmarkierungen in der Seestraße 

 
Gemeinderätin Binder fragt nach, ob das Anbringen von Parkplatzmarkierungen in 
der Seestraße vor den Geschäften geplant sei. 
 
Herr Voorwold antwortet, dass dies noch erfolgen müsse.  
 
 
TOP 
12.8: 

 
Verkehrsschau 

 
Gemeinderat Richter erwähnt, dass eine Teilnahme des Gemeinderats an der letzten 
Verkehrsschau coronabedingt nicht möglich gewesen sei. Daher bittet er erneut um 
Vorlage des Protokolls.  
 
Bürgermeister Jarolim sichert dies zu.  
 
 
TOP 
12.9: 

 
Aktueller Corona-Stand in Aichwald 

 
Gemeinderätin Dr. Hoffmann erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zu Corona in 
Aichwald. 
 
Bürgermeister Jarolim berichtet, dass es letzte Woche 6-7 infizierte Personen in 
Aichwald gegeben habe. Den aktuellen Stand werde er dem Gemeinderat 
nachreichen. 
   
 
TOP 
12.10: 

 
Verkehrszählung/Ölunfall in Krummhardt 

 
Gemeinderat Föhl sei eine größere Ölspur in Krummhardt und ein Hinweis auf eine 
Verkehrszählung aufgefallen und erkundigt sich nach dem Sachverhalt. Außerdem 
möchte er wissen, was es mit einer angeblichen Verkehrszählung auf sich gehabt 
hätte. 
 
Herr Voorwold berichtet, dass es durch Aichwald eine längere Benzinspur gegeben 
habe. Diese sei bereits beseitigt worden. 
Die Verkehrszählung sei von bdp, dem Investor im Neubaugebiet Fuchsbühl in 
Auftrag gegeben worden.   
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